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Πατριαρχείο Μόσχας

Παραμονή της εορτής του Αγίου Νικολάου
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας εκπρόσωποι της
Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας
συλλειτούργησαν με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
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Παραμονή της εορτής του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, στις 18 Δεκεμβρίου
2010, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, χοροστάτησε κατά την αγρυπνία στον Ιερό
Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας.

Στην ακολουθία συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας
ο Αρχιεπίσκοπος Μιχάλοβσκο-Κοσίτσι Γεώργιος και ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ
καθώς και ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και κληρικοί του Ναού.

Μετά το πέρας της αγρυπνίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κήρυξε το θείο λόγο, όπου τόνισε ειδικά:

«Σεβασμιώτατε, αγαπητοί πατέρες, αδελφοί και αδελφές! Από καρδιάς σας συγχαίρω για την
εορτή του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού, ο οποίος τιμάται περισσότερα από τους άλλους
αγίους της Ορθόδοξης Εκκλησίας και η μνήμη του οποίου συνέπεσε φέτος ημέρα Κυριακή. Πολλοί
είναι οι Ιεροί Ναοί Αγίου Νικολάου της πρωτεύουσας και των άλλων μερών της χώρας μας, όπου
σήμερα τελείται Ιερά Αγρυπνία προς τιμή του. Είναι γεμάτοι από ανθρώπους, οι οποίοι προσήλθαν
για να προσευχηθούν στον Άγιο και να λάβουν διά πρεσβειών του την άνωθεν βοήθεια».

Επίσης ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε στους ενορίτες, οι οποίοι κατέκλυσαν το Ναό κατ΄ αυτή την
ημέρα, ότι η εικόνα του Αγίου, η οποία φυλάσσεται στο Ναό, έχει ιδιαίτερη θέση ανάμεσα στα ιερά
κειμήλια της Εκκλησίας της Παναγίας πάντων θλιβομένων η χαρά.

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απευθύνθηκε στον Αρχιεπίσκοπο Γεώργιο εκφράζοντας τη χαρά
του από τη δυνατότητα της κοινής προσευχής την ημέρα της μνήμης του Αγίου Νικολάου.
«Καταβάλλετε πολλές προσπάθειες για το καλό της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Τσεχίας και
Σλοβακίας, για την εμπέδωση της ορθόδοξης ενότητας και συμμετέχετε στο διάλογο της
Ορθόδοξης Εκκλησίας με άλλες χριστιανικές ομολογίες. Η γνώση πολλών γλωσσών σας προσφέρει



δυνατότητα να έχετε πολλούς φίλους παντού, στην Ελλάδα, στη Ρωσία και σε άλλες χώρες. Σας
δεχόμαστε όχι μόνο ως υψηλό εκπρόσωπο της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας, αλλά
και ως φίλο μας. Ελπίζω ότι θα επισκεφθείτε επανειλημμένως τόσο την πρωτεύουσά μας τη Μόσχα,
όσο και τον Ιερό Ναό μας».

Σε ανάμνηση της κοινής προσευχής ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσέφερε στον Αρχιεπίσκοπο
Γεώργιο μια εικόνα της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά.

Αντιφωνώντας ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος ευχαρίστησε τον κ. Ιλαρίωνα για τη δυνατότητα της
συμμετοχής στην ακολουθία την παραμονή της εορτής τους Αγίου Νικολάου, ο οποίος τιμάται
ιδιαίτερα στις σλαβικές χώρες και μετέφερε τις ευχές και την ευλογία του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρου. Σε δείγμα ευγνωμοσύνης, αδελφικής αγάπης
και σεβασμού ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος επέδωσε στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ένα εγκόλπιο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56263/
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